向晓华2023年个人述职报告
一年来，本人在学校的正确领导和同事的大力支持下，坚持立德树人根本任务，紧紧围绕学校发展目标和部门工作要求，积极顺应时代发展新变化，认真履职，努力完成各项工作任务，现将一年的工作做如下总结：
一、提高政治思想，注重廉洁自律
加强理论学习，切实提升自身政治理论素养，积极参加学校及所在支部组织的政治理论学习会，作为党外人士，牢记自己是党培养的干部，坚决拥护中国共产党执政的政治支持，思想上与党中央保持高度一致。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、指导实践、推动工作的强大力量，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。
严格遵守廉洁自律的有关要求，坚持做到自重、自省、自励，言行一致，自觉抵制不正之风和腐败现象的侵蚀，在项目建设和日常工作中内抓管理、外树形象，对待工作实事求是，遵守各项法律法规，坚持高尚的师德师风，秉承教育“四个服务”理念，努力做到政治强、业务精、纪律严、作风正，爱岗敬业。
重视意识形态(包括网络意识形态）工作，贯彻落实各级意识形态工作的决策部署及指示精神，坚持意识形态工作常态化，认真研究意识形态工作要点，定期开展研判，管好用好宣传阵地，做足正能量。落实平安校园工作责任制，维护中心安全稳定。
二、履行本职工作，提升信息服务水平
1、加强日常运维，做好信息技术支撑。
信息服务良好开展的重要前提是全面保障学校网络和信息系统的可靠运行。本年度加强了校园网和中心机房云计算设施等运维管理，提升了稳定性，大大减少了因软硬件故障等引发的服务中断，确保了师生能随时随刻的得到有效的信息服务。今年在3名信息技术人员退休的情况下，利用服务外包，做好多媒体教室、智慧教室、校园广播等设施的维护和服务，更好地服务于教育教学。校阳校区网络整体接入本部校区，为松阳校区的师生分配了统一的网络账号，与本部师生享有了同等的网络信息服务。做好省电子政务视联网全年视频会议的调试和技术保障工作，确保远程会议正常参会。协助做好省厅的年度审计数据、科研安数据和国有房产数据上报的相关技术支持工作，优化升级了“科研安”大数据监督系统。在审核评估中，信息技术人员全员参与，协助做好专家远程评审、听课和访谈的技术保障，顺利的配合完成了线上评估。此外在学校招生考试、人才峰会、标准化考场、虚拟仿真平台等重大活动中等努力做好信息技术支持，保障活动顺利开展。进一步落实网络安全责任制要求，加强了网络安全技术防护措施，在亚运会等重要时期，排查网络安全隐患并及时整改，开展应急演练，做好值班值守，确保了校园网络和信息系统的安全，全年零事故，同时配合宣传部做好网络意识形态的技术处置工作。
2、推进信息化项目建设，做好智慧校园建设
基本完成了工行合作投资建设的智慧校园-数据大脑等项目的建设内容，各个子项目稳步推进，校园一体化全域数据中心、大数据展示决策平台、数字化应用平台（含智慧党建、智慧思政资助通、研究生管理服务、继续教育、第二课堂等应用）、房产管理系统、融媒体一体化发布平台、档案数字化服务、网络安全服务等均完成了建设目标，整体项目通过了专家组初步验收并投入使用，提升了学校数字化管理与服务水平。配合教师教育学院申报的选题为《乡村未来教师数字化培养创新试验基地》建设项目入选浙江省数字教育试点单位，并于11月通过了省里的中期检查。10月份我校创新的大学生体质健康促进与智慧监测平台项目投入使用，通过共享手环智能穿戴，结合运动APP和大数据人工智能数据分析，实现大学生体育锻炼的智能监测，利用数字化手段促进了大学生体质健康。图书馆智能化工程项目完成了竣工验收，进一步优化提升了图书馆智慧化的环境、服务与管理。
3、开展学校数字化改革，做好校园大数据治理。
[bookmark: _GoBack]梳理扩充了网上办事事项，升级更新校务服务、应用系统和钉钉服务平台，实现110余项高频服务事项全部线上受理，大多数事项全过程网上办、掌上办，改造流程适应网上办理，提升了办事审批效率，优化了信息服务线上体验，使师生获取和使用学校信息服务更便捷更有效。深入开展校园数据大脑（公共数据中心）数据治理，确定人事、科研、教务、学工等公共基础库表的一数一源，对接完成40余个数据源，设置交换任务220个，实现应用系统之间公共基础数据打通共享，大大减少了数据孤岛，同时根据学校数据决策的需求，实现了综合校情等15个数据驾驶舱大屏展示，开发数据看板，实现决策数据可视化。
三、正视当前的不足，做好后续的改进
一是理论学习不够深入，理想信念不够坚定，尽管日常进行了大量的政治理论学习，但在指导工作开展方面不够全面和深入。二是专业能力提升有限，服务观念不够牢固。忙于应付各种指令性的任务和重复性事务，缺少新模式新方法学习，全局意识不足，统筹谋划和领导能力仍然不够，看待问题受制于技术思维，工作中解决一些矛盾问题不够有力，服务师生的意识还有待提高。今后的工作中，将进一步强化理论和业务学习，坚定理想信念，进一步激发干事激情，主动担当作为，提高前瞻性和创造性能力，做出更好的工作成效。
