周晓峰2021年个人工作总结

本人自2023年4月底转岗到图书与信息服务中心工作，分管图书馆、档案馆和工会工作。一年来，我躬身力行，较好地完成预定的各项工作任务。现总结如下：

一、加强理论学习，提高政治和专业素养

采取线上、线下学习的方式加强政治理论及经济、生态、文化、科技等各方面的学习。积极参加学习习近平新时代中国特色社会主义理论的主题教育中，学习二十大精神等系列内容。参加市委宣传部、市文联组织组织的二十大精神学习和主题教育。网络学习积累学分64.81；线下政治理论和各专题学习37次，业务专业学习5次。通过学习，提高自身的政治理论水平、政治素养和业务管理能力。

二、做好图书档案业务工作，干出新业绩

（一）提升环境建设。新增家具2000余件；新增4个楼层书库架标指引，增添青瓷展示作品5件。新编上架密集图书15.3万册。入馆人数达到65.8万人次，同比增长256%；数字资源利用率同比增长7.8%。

（二）加强规范管理。出台《座位预约规则》《存包柜使用规则》《图书与信息服务中心资产管理办法》等制度3个，修订《图书馆读者入馆须知》《图书借阅规则》《书刊污损》《遗失赔偿及超借期处理办法》《研学空间使用管理规则》《研讨室使用规则》等制度6个，编制《读者服务指南》1册。开通上线自习座位预约和研讨室预约系统，延长自习区开放时长。

（三）凝练文化品牌。建设“书香丽院”窗口，发挥文化阵地作用。1.打造“书海飘香”“阅享时光”“且听丽言”“观影沙龙”“外语沙龙”“非遗画廊”等系列阅读品牌。2.“放”“管”“扶”结合，利用好研讨空间。新增移动白板和定制非遗长廊等设施设备；完成学生图书管理委员会换届，研讨室使用200余次。3.开展系列读书活动，举办讲座3场、线下展览3场、非遗体验活动1场。荐读活动29期、线上线下活动15次、读书会2期、“且听丽言”沙龙8期、观影沙龙3期、外语沙龙1期，科普讲座1场，《中国教育史》百题大闯关有奖竞猜活动1期。

（四）强抓咨询产出。1.整合优质信息资源，服务师生科研与教学。提供OA资源、推广现有数据库分析加工功能；配合课题申报和结题；出具数据库使用分析报告2个。2.创新信息服务模式。建立信息咨询微信群5个、钉钉群2个；组织信息咨询讲座8次、培训6次、视频录播10个；指导学生各类竞赛7次，深入开展科研导读服务。3.服务地方发展建新功。组织科研人员提交要报5个，为省级及以上政府部门提供资政建言；指导两山学院商学院团队完成国家重大课题申报；参与地方各类规划、评审、方案等项目咨询15次。
（五）加强档案管理和服务。收集整理各类档案7180卷件；接待利用者794人次；完成第六期档案数字化成果验收；对丽水职业技术学院和丽水师范专科学校档案进行数字化处理和备份；举办兼职档案员培训会1次；完成2022年档案工作统计及上报；重新排架全宗档案；供稿《丽水市教育年鉴》《浙江教育年鉴》。

（六）抓好队伍建设。1.抓职工业务培训。举办“高校图书馆阅读服务特征、架构与路径”“图书馆服务场域中的微习惯的培育与践行”“数字化背景下的智慧图书馆建设”等业务讲座5次；安排业务骨干交流和学习培训30余次。2.举办学术研讨活动。承办“高校阅读推广与图书馆服务创新”浙江省高校图书馆阅读推广研讨会；主办“AI背景下浙江省高校图书馆智慧化建设与高质量发展研讨会”；参与各类学术活动和培训23人次。3.抓科研队伍建设。新增“名家工作室”“文艺精英孵化团队”等团队；新增省级专家2人，市级专家1人；获省级图书馆系列先进个人1人。

三、加强科研和学术能力，取得新成果
新增主持项目1项，主持在研项目4项，参与在研5项，完成项目结题2项。主持省级平台1个，主持市级团队3个，争取项目经费47万元。在国家一级出版社出版专著1部，获省民间文艺最高奖“映山红”奖1个、省级工艺美术铜奖1次。承担“人类非遗”向联合国教科文组织《履约报告》1项，承担国家级传承人口述采访专家1次，受中央电视台采访1次，参加国内学术交流3次，担任省级评委2次，市级评委2次。
四、坚持廉洁自律，做好作风建设

严格按照“八项规定”和党风廉政建设若干意见的要求，积极参与廉政、安全等专题教育，始终把握自己的做人原则，干干净净干事，堂堂正正做人。工作中以主人翁的精神对待工作，不计较个人的得失。以政治立德、以廉洁立身。在图书和档案管理，以及工会工作等各个工作环节上做到秉公办事，严格按科研制度执行。在出差、接待等方面不铺张浪费，做到勤俭节约，严于律己。团结同志，互相帮助，和睦相处。

一年来，在新的工作岗位上，熟悉工作，进入角色，虽然取得了成绩，提升了能力，但是也存在一些不足之处。如理论学习在深度和广度上还有待加强；面对图书馆信息化、智慧化建设方面，还需进一步了解和掌握新技术；信息化水平上还有待进一步提高等。今后，自当不断地学习，努力提高业务管理水平，为学校的新阶段发展作出贡献。



